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Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Ποιότητας του 

Νερού Ανθρώπινης Κατανάλωσης Νόμος του 2023», αντίγραφο 

του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Ι. 

   

β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Υγείας:   

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

 

Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η εναρμόνιση με την 

Οδηγία (ΕΕ) 2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 σχετικά με την ποιότητα του 

νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. 

 

Ειδικότερα, με το νομοσχέδιο εισάγονται οι ακόλουθες νέες, 

σημαντικές, καινοτόμες πρόνοιες για μεγαλύτερη προστασία της υγείας 

των καταναλωτών και την καλύτερη διαχείριση από όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς μέσω μίας ενιαίας προσέγγισης: 

 

α) Ενισχυμένα πρότυπα ποιότητας των υδάτων, τα οποία είναι 

αυστηρότερα από τις συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας. 
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β) Προληπτική προσέγγιση μέσω δράσεων για τη μείωση της 

ρύπανσης στην πηγή, με την εισαγωγή της «προσέγγισης βάσει 

κινδύνου» (risk assessment).  Αυτή βασίζεται σε εις βάθος 

ανάλυση ολόκληρης της υδατικής αλυσίδας του νερού, από την 

πηγή έως την κατανάλωση. 

 

γ) Μέτρα για τη διασφάλιση καλύτερης πρόσβασης στο νερό, ιδίως 

για τις ευάλωτες και περιθωριοποιημένες ομάδες. 

 

δ) Μέτρα για αύξηση της εμπιστοσύνης των πολιτών για 

κατανάλωση του νερού της βρύσης. 

 

ε) Προώθηση του νερού της βρύσης, συμπεριλαμβανομένων των 

δημόσιων χώρων και των εστιατορίων, για τη μείωση της 

(πλαστικής) κατανάλωσης φιαλών. 

 

στ) Εναρμόνιση των προτύπων ποιότητας για τα υλικά και τα 

προϊόντα που έρχονται σε επαφή με το νερό. 

 

ζ) Μέτρα για τη μείωση των διαρροών νερού. 

 

η) Αντιμετώπιση των αναδυόμενων ρύπων με επιπρόσθετους 

ελέγχους. 

 

θ) Αναλυτικότερη ενημέρωση των καταναλωτών σε σχέση με το 

πόσιμο νερό. 

 

Σημειώνεται ότι, ορισμένες διατάξεις του υπό κατάργηση Νόμου, 

που αφορούν στον έλεγχο του πόσιμου νερού, που διατίθεται μέσω 

βυτιοφόρων οχημάτων και βυτίων με κερματοδέκτη, περιέχονται στο εν 

λόγω νομοσχέδιο, ούτως ώστε ο έλεγχος του πόσιμου νερού να 

ρυθμίζεται ομοιόμορφα  από ένα ενοποιημένο κείμενο. 


